

# H Í R E K

## KITÜNTETÉS

A Magyar Köztársaság földművelésügyi és vidékfejlesztési minisztere, a minisztériumban végzett munkája elismeréséül, a Köztisztviselők Napja alkalmából miniszteri dicséretben részesítette

**Ripka Jánost,**

a Földügyi és Térképészeti Főosztály főtanácsosát.

A kitüntetést a minisztérium színháztermében 2004. június 29-én megrendezett ünnepség keretében dr. Német Imre miniszter adta át.

Ripka János 1954. október 14-én született Budapesten. A Varga Márton Kertészeti és Földmérési Szakközépiskola jogelődjében Budapesten végezte középfokú tanulmányait 1969–1973 között. A Kertészeti



szeti Egyetem Termesztési Karán államvizsgázott, és okleveles kertészmérnöki diplomát szerzett 1979-ben.

Pályakezdőként az Óbuda Mg.-Kertészeti Tsz-ben a szőlőtermesztési ágazatban dolgozott két és fél évet. 1982. április hónapban kikérővel került át a Pest Megyei Földhivatalhoz. Az új mintateres földértékelés feladataiban mezőgazdászként vett részt, majd 1985. június 1-jével a földértékelési csoport vezetőjévé nevezték ki. A nagyméretarányú talajtérképes termőhelyi értékelés munkáit irányította az ország harmadik legnagyobb területű és talajtakaróját tekintve talán legváltozatosabb megyéjében.

A talajtan tudományával kapcsolatos ismereteit a Gödöllői Agrártudományi Egyetem posztgraduális képzésén bővítette, ahol 1986-ban talajtani szakmérnöki diplomát szerzett.

1988–89-ben a Pentaterv Tervező Leányvállalatnál osztályvezetőként a rekultivációs tervezés szakterületét

irányította. A komplex melioráció témakörben 1988-ban felvételt nyert a MÉM szakértői névjegyzékébe.

1989–90 között – a Bioterra Kft. alkalmazásában – fejlesztési főmérnökként különböző kertészeti földkeverékek, talajjavító humuszanyagok és tápoldatok kísérleti munkáit tervezte, és vezette. Másodállásban folytatta a nagyméretarányú talajtérképek szerkesztését, majd 1991-től ismét a Pest Megyei Földhivatal mezőgazdásza lett.

1991. december 1-jén a Pest Megyei Kárrendezési Hivatalhoz került, ahol kezdetben kárpótlási kérelmeket elbíráló főelőadóként dolgozott, majd 1993. március 1-jétől általános hivatalvezető-helyettesi beosztásban tevékenykedett.

1996 augusztusában kikérővel került át a Földművelésügyi Minisztérium Földügyi és Térképészeti Főosztály Földvédelmi és Földértékelési Osztályára.

Szűkebb szakterülete a földminősítés-földértékelés. Az aranykoronás földminősítési rendszer karbantartásának (általános helyszínelés, megszűnt földértékelési mintatermek pótlása) országos feladatait irányítja. Tevélegesen részt vett a földminősítés részletes szabályairól szóló 105/1999. (XII. 22.) FVM rendelet megalkotásában.

1998-ban az Államigazgatási Főiskola másoddiplomás tagozatán igazgatás-szervezői oklevelet szerzett.

Rendszeresen részt vesz jogszabály-tervezetek, felső szintű előterjesztések szakmai előkészítésében, véleményezésében és a szakterületét érintő parlamenti interpellációkra és képviselői kérdésekre adandó miniszteri válaszok készítésében. Megalapozott véleményére mindig építhetnek vezetői, munkatársai.

A korábbi munkahelyén szerzett gyakorlati és elméleti ismereteit kiválóan kamatoztatja a főosztályra nagy számban érkező, kárpótlással kapcsolatos beadványok intézése során (földalapok problémái, termőföld árverések, kárrendezés iránti kérelmek, az IM és a MeH által illetékességből áttett levelek). Nagy felelősségtudattal, körültekintéssel látja el munkaköréből adódó feladatait, mely kiterjed a termőföld privatizáció másik területét érintő, a részarány-földkiadással kapcsolatos feladatokra, valamint a Fővárosi és a Pest Megyei Földművelésügyi Hivatal földkiadási határozatait esetében a másodfokú tevékenységre is. A jogorvoslati eljárásokon túl – komoly szakmai hozzáértéssel – nagy számú földkiadási beadvány vizsgálatát is végzi.

A Mezőgazdasági és Élelmezésügyi Miniszter 1985-ben „Kiváló Munkáért” kitüntetésben részesítette.

\*

A Magyar Köztársaság földművelésügyi és vidékfejlesztési minisztere, munkája elismerésül, a Köztisztviselők Napja alkalmából Miniszteri Elismerő Oklevél kitüntetésben részesítette

**Tóth Antal,**

a Balassagyarmati Körzeti Földhivatal hivatalvezetőjét.

A kitüntetés a Nógrád Megyei Közigazgatási Hivatal által központilag szervezett köztisztviselői napi, 2004. június 30-án megrendezett ünnepség keretében – dr. Német Imre miniszter megbízásából – *Bartos István*, a Nógrád Megyei Földhivatal hivatalvezetője adta át.

*Tóth Antal* középiskolai tanulmányai befejezése után, 1960. szeptember 1-én az Állami Földmérési és Térképészeti Hivatal (ÁFTH) Nógrád Megyei Felügye-



lőségén kezdte meg a földügyi szakágban munkáját, előbb földnyilvántartási, később műszaki ügyintézői munkakörben. A földhivatalok megalakulásakor a Nógrád Megyei Földhivatal földmérési osztályára került, ahol az állami alapmunkák állami átvételi vizsgálatát végezte. A Budapesti Geodéziai és Térképészeti Vállalat, a Kartográfiai Vállalat, ill. a földhivatalok által végzett munkák, újfelmérések, térképfelújítások vizsgálata, minősítése volt a feladata. Ezen munkák során széleskörű szakmai és szervezési tapasztalatot, jártasságot szerzett.

Évtizedeken keresztül részt vett belterületi, külterületi felmérésekben és alappontsűrítési munkákban. Bekapcsolódott a szakfelügyeleti munkákba is, a rétsági és pásztoi Járási Földhivatalnál végzett ellenőrzési és vizsgálati feladatokat.

Földmérő technikus oklevelet 1977. évben, igazgatás-szervezői oklevelet 1982. évben szerzett. A földhivatalnál eltöltött közel 30 éves tapasztalatára alapozva, 1988. augusztus 1-jétől a Nógrád Megyei Földhivatal Ingatlan-nyilvántartási és Földhasználati Osztályának vezetője volt. Ebben a munkakörben 1991. november 30-áig dolgozott, majd 1991. december

1-jétől a Balassagyarmati Körzeti Földhivatal vezetője. Több évtizedes tapasztalata és valamennyi szakterületen való jártassága alapján biztosítja a Balassagyarmati Körzeti Földhivatal eredményes munkáját.

Leleiismeretes, a földügy elhivatott dolgozója, példamutató magatartású köztisztviselő mind munkahelyén, mind magánéletében.

Eddigi kitüntetései:

- Térképészet Kiváló Dolgozója, 1963.
- Tanács Kiváló Dolgozója, 1979.

\*

Kitüntetett kollégáinknak meleg szívvel gratulálunk, és további munkasikereket, jó egészséget kívánunk.

Szerkesztőbizottság



## INNEN-ONNAN

Június 27-én ünnepélyes keretek között nyitották meg a Térképek a Kis-Balatonról című kiállítást a Balatoni Múzeumban, Keszthelyen. A kiállítás anyagát *dr. Müller Róbert* (a Balatoni Múzeum igazgatója), *dr. Klinghammer István* (az ELTE rektora, a Térképtudományi Tanszék vezetője) és *Brezsnyánszky Károly* (a Magyar Földtani Intézet igazgatója) mutatta be. A kiállítás szervezői: Balatoni Múzeum Keszthely, Magyar Állami Földtani Intézet, Nők a Balatonért Közhasznú Egyesület. A 130 éves Magyar Állami Földtani Intézet könyvtára a XVI. századtól rendelkezik természettudományos művekkel, könyvekkel, térképekkel, ezekből és más állami intézmények, valamint magán gyűjtők gyűjteményéből állította össze a kiállítás anyagát *dr. Csongrádi Jenőné*, az Országos Földtani Szakkönyvtár vezetője, munkatársai segítségével. A kiállításon a Kis-Balatont és környékét bemutató XVI–XX. századi gyönyörű térképeket tekinthetik meg a látogatók, melyek alapján megismerhetik a táj több száz évvel ezelőtti arculatát. A régi térképek mellett a Földtani Intézet legújabb kiadványai is láthatóak a kiállításon.

A kiállítás megtekinthető: 2004. szeptember 17-ig.

\*

Június 03–04. között az FVM Földügyi és Térképészeti Főosztálya országos értekezletet tartott Cserkeszőlőn a megyei földhivatalok földmérési osztályvezetői és szakfelügyelői részére.

Az értekezleten – többek között – az A3 és az A5 alappontsűrítési szabályzatok módosításáról (*Sebők Tamás*), az adatszolgáltatási jogszabályok felülvizsgá-



Az országos értekezlet résztvevői  
(Fotó: Hodobay-Böröcz András)

latáról (Kovács Gáborné), a Földmérési és Távérzékelési Intézet szakfelügyelettel kapcsolatos tapasztalatairól (Zsámboki Sándor), az osztatlan tulajdoni közönség megszüntetésével kapcsolatos jogszabály tervezetről (Bence István) hangzottak el beszámolók.

Nagy érdeklődés kísérte a külterületi vektoros térképek (KÜVET) forgalomba helyezéséről szóló Zala megyei előadást (Purger Zoltán) és az azt kiegészítő Nógrád megyei tapasztalatokról szóló beszámolót (Ferencz Endre).

Az értekezleten résztvevők külön figyelmet szenteltek a DAT adatbázisok forgalomba adását támogató DATview program továbbfejlesztett változatával kapcsolatos Nemzeti Kataszteri Program Kht. beszámolónak (Bartos Ferenc).

A résztvevők az előadásokat és beszámolókat értékes hozzászólásokkal, javaslatokkal egészítették ki.

\*

Június 17–18 között az Európai Unió országainak Kataszteri Állandó Bizottsága (PCC in the EU) Antonio de Santis elnökletével utolsó ülését tartotta a meghosszabbított olasz irányítás alatt. Az EU soros elnökségével megegyezően, július 1-től a holland kataszteri szolgálat nemzetközi részlegének vezetője, Peter Laarekker látja el a szervezet munkájának irányítását. A szakmai program az olasz pénzügyminisztérium évi sokmilliárd eurós forgalmat lebonyolító informatikai fővállalkozója telephelyén tartott félnapos előadásorozattal vette kezdetét, amely átfogó képet adott az olasz kataszter elmúlt évtizedbeli látványos fejlődéséről, kitérve az olasz vállalkozások GALILEO programban való jelentős közreműködésére is. Ezt követően a római pénzügyminisztérium nemzetközi részlege székházában sorra kerülő értekezleten a tíz új EU tagország közül Ciprus, Lengyelország, Málta, míg a tagje-

lőlt országok részéről a bolgár kataszter informatikai igazgatója, továbbá a román földügyi és térképészeti szakigazgatás vezetője vettek részt. Kijelölés alapján a magyarországi szakágazatot Lévai Pál, a FÖMI osztályvezetője és dr. Remetey-Fülöpp Gábor, az FVM FTF vezető főtanácsosa képviselték. Az ülésre meghívást kapott, és azon ismertető előadást tartott Pósfai Marianna, a CelkCenter igazgatója is. Az ülés jóváhagyta az olasz vezetés alatt elért eredmények beszámolóját és a folytatással kapcsolatosan útravalóként

megfogalmazott stratégiai elképzeléseket, majd elfogadták a holland vezetés által körvonalazott második félévi munkaprogramot, melynek egyik szerves eleme volt az EuroGeographics szervezettel megkezdett szakmai egyeztetések folytatása, egy összehangolt együttműködést biztosító közös munkacsoport felállítása a kataszter térképészettel kapcsolatos területein. Az ülésről az FVM kiküldötte június 28-án tájékoztatást adott az FVM EU tagállami működési főosztálya által dr. Nyujtó Ferenc helyettes államtitkár vezetésével megtartott értekezleten.

\*

Június 22-én a varsói MTESZ székház adott otthont az Európai Bizottság 10. INSPIRE szakértői értekezletének, amelyen nagy vonalakban bemutatták a július közepéig az Európai Parlamenthez és az Európai Tanácshoz megküldendő európai bizottsági javaslatot, és egész napos vitaülésen jóváhagyták az Európai Téradat-infrastruktúra megvalósításának prioritásait és munkaprogramját. Az üléssel egy közel három éves



INSPIRE szakértői ülés Varsóban  
(Fotó: dr. Remetey-Fülöpp Gábor)

tervezési és műszaki előkészítési szakasz zárult le. Az eredmény a várakozásokat is meghaladta. A most következő időszakban mindössze két és fél év lesz arra, hogy az INSPIRE kezdeményezést az EU döntéshozó szervei jóváhagyják. Ennek a brüsszeli bizottságosi szabályai szerint ugyan rövidebb átfutása is lehet, de a tagországi felkészülések komoly szervezési, technikai és pénzügyi követelményeket támasztanak. Az FVM FTF kiküldöttje (*dr. Remetey-Fülöpp Gábor*) az ülésről, az azon elhangzott és elfogadott magyar javaslatokról és a megteendő intézkedésekről beszámol az FVM operatív EU fórumán, a KvVM EU Bizottsági ülésén, és az ismereteket hasznosítja az IHM MITS téradat-infrastruktúra stratégia kialakítását végző munkacsoportjában, továbbá a brüsszeli misszió környezetvédelmi attaséja tárgyalási felkészítésében.

\*

Június 23–25 között Varsó volt az európai térinformatika fővárosa. Több mint 30 ország 400 résztvevője poszter kiállítással egybekötött, vitalehetőségekkel tarkított előadássorozat keretében kaphatott ízelítőt az Európai Bizottság által támogatott projektekről. Magyarországról a FÖMI képviseletében *Tóth Katalin*,



A magyar kiküldöttek csoportja a FÖMI poszter előtt (balról jobbra: *Lévai Pál*, *Remetey-Fülöpp Gábor*, *Tóth Katalin* és *Busics Imre*)

*Busics Imre* és *Lévai Pál* vettek részt (ez utóbbiak poszterrel), míg a *CelkCenter* előzményeiről, működéséről és szolgáltatási törekvéseiről az FVM FTF és *CelkCenter* vezetőinek előadásanyagát ismertette *dr. Remetey-Fülöpp Gábor*, a projekt minisztériumi támaszfelelőse. A műhely legnagyobb figyelmet kiváltó témája az INSPIRE volt, de érdeklődés és támogatás övezte az AGILE, EuroGeographics és EUROGI közös felhívását az európai térinformatikai hálózat létrehozására. A kezdeményezéshez az UDMS már a helyszínen csatlakozott.

□

## HALÁLOZÁS

### Besskó Dezső

*Besskó Dezső* államidijas MOM konstruktőr – 72 éves korában – ez év május 1-jén rövid betegség után elhunyt.

A geodéták közül viszonylag kevesen ismerték munkásságát, bizonyára szerény, visszahúzódo természete miatt. Az államidíjat nem geodézia műszerkonstrukci-



ókért, hanem a száloptika gyártása terén – *Hegyesy Géza* és *Liszievitz Antal* kollégáival együtt – elért eredményeiért kapta. Így talán érthető, hogy a geodézia műszerek gyártásával kapcsolatos munkássága kevesebb nyilvánosságot kapott.

Ez utóbbi területen azonban mégis kiemelkedő sikert jelentett a MOM távcsöves vonalzóknak sorában – lengyel exportra – redukáló-diagrammos kivitelben gyártott Ma-5 mérőasztal-felszerelés és nem utolsósorban a hetvenes évektől kezdődően szovjet megrendelésre gyártott SZC-I sztereográf. Ezt a máig egyetlen, sorozatban gyártott magyar fotogrammetriai kiértékelő műszert – információim szerint – a MOM zalaegerszegi gyárában évi 50 darabos sorozatban tíz éven át gyártották, amire a magyar fotogrammetria méltán büszke lehet.

Ezek mellett *Besskó Dezső*, mint matematikában és idegen-nyelvekben az egyik legfelkészültebb MOM konstruktőr, szinte minden geodéziai műszer tervezésébe bedolgozott, és ezek közül egy kvac-szál as graviméter, egy ötletes lézeres kitűző műszer és egy terepi szintezőléc-komparátor tervezése is az ő nevéhez fűződik.

*Besskó Dezső* a magyar geodéziai műszer-konstruktőrök „szürke eminenciása” volt, és így méltó arra, hogy emlékét megőrizzük.

*Dr. Alpár Gyula*